



# olle lege



*Farnost sv. Tomáše, Praha 1. Duben 2025, r. XXIX. č. 315*

*„Neztrácej naději – i zloděj na kříži dostal ráj.“ (sv. Augustin)*

## Neděle Laetare: Neděle radosti ( 4. postní neděle)

Po liturgické reformě prosazené Druhým vatikánským koncilem znamenal přechod z latiny na běžný jazyk pro slavení mše svaté, že se zapomnělo na původ některých názvů a definic některých svátků a liturgických slavností.

Introit, tj. vstupní antifona zpívaná na začátku mše o čtvrté neděli postní, zní takto:

„*Všichni, kdo ho milujete, shromážděte se, jásejte s Jeruzalémem! Radujte se s ním, všichni, kdo jste nad ním naříkali, a budete nasyceni hojností jeho útěchy*“. Odtud pochází název, který byl dán právě této neděli.

První neděle postní se ve středověku shodovala s byzantským svátkem ke cti svatého Kříže, který měl pravděpodobně původ ve starořímském svátku oslavujícím vítězství jara nad zimou zdobením města květinami, a v žehnání Zlaté růže, které papež v tento den vykonal v bazilice Svatého Kříže v Jeruzalémě. Odtud pochází květinová výzdoba a, jak uvidíme, i volba liturgické barvy roucha celebranta.

Na neděli Laetare nosí kněz sloužící mši růžové roucho. Proč? Postní doba je obdobím přípravy na Velikonoce. Vyznačuje se proto pokáním, postem, rozjímáním a modlitbou, které jsou nezbytné k tomu, aby se člověk co nejlépe připravil na Velikonoce, svátky slavného Ježíšova zmrtvýchvstání. Díky tomu chápeme volbu růžové barvy, barvy radostné a vitální, která se používá pouze a výhradně přibližně uprostřed období očekávání a přípravy na Velikonoce. Je to téměř výzva, pobídka pro věřící, aby se ještě trochu angažovali a radovali se, protože brzy čekání skončí a přijde velká slavnost, na kterou čekají.

## XXVII. Augustiniánský týden 2025

**„Vynikal laskavostí a milosrdnými skutky, proto byl nazýván otcem chudých“**

### 22. dubna.

19:00 P. Javier Perez Barba, OSA

Přednáška: „Bl. Štěpán Bellesini:

Augustinián v službě druhým“



### 23. dubna.

19:00. Workshopy s odkazem na sv.

Augustina:

\*Pokora: cesta k pravdě o sobě

\*Bratrská láska: společenství jako Boží dar

\*Těžkosti: očistec na cestě k Bohu

### 24. dubna. Obrácení sv. Augustina

12:15 Mše sv.

18:00 Mše sv. s vystoupení sboru

## „Písmo nepotřebuji – důležitá je láska k Bohu a k bližnímu“

Jistě, o tom není pochyb. Za prvé však zároveň platí ono augustinovské, že nic není milováno, pokud není poznáváno. Jak milovat to nebo toho, jehož neznáme? Nebude to pak láska „iluzorní“? A za druhé: bude naše láska opravdu láskou? Víme velmi dobře, že pod pojem „láska“ se vejde mnoho různých projevů, někdy spíš sobeckých. V Písmu nás Bůh sám učí, jak milovat, aby naše láska byla opravdová, a ne překroucená či pouze sentimentální. Zároveň nám slova Bible nastavují zrcadlo, abychom rozpoznávali, zda náš vztah k Bohu a k druhým je skutečně (ne pouze pocitově!) podle Krista: „Kristovým srdcem je svaté Písmo, které zjevuje srdce Kristovo.“

Modlitba s Bibli v ruce: Angelo Scarano

### **Zápis z jednání pastorační rady (dále jen PR) farnosti sv. Tomáše, Josefská 8, Praha 1, uskutečněného dne 2.března 2025 v 11,00 hod. v Tagasté kláštera**

#### **Program**

- v rámci „Svatého roku 2025“ se uskuteční v sobotu 5.4. v 15,00 hod. Pout' farnosti sv. Tomáše (všechny komunity) do 4 kostelů: sv. Tomáš, sv. Kajetán, sv. Jan na Hradčanech-vojenský kostel, a ukončena bude cca 17,00 v Katedrále sv.Víta (pouze pro naše poutníky).
- během postní doby bude vždy v pátek v 17,30 česká křížová cesta; pozn. V ambitech v 18,00 v angličtině křížová cesta
- P. Jan poutě ke sv. Ritě, vždy 22. v měsíci každý měsíc probíhají v kapli sv. Barbory
- v sobotu 29.3.2025 v 17,00 hodin se uskuteční v kostele bohoslužba „AKATHIS“, což jsou liturgické modlitby a hymny křesťanského východu.
- Postní duchovní zamyšlení se uskuteční v sobotu 12.4.v 15,30: přednáška a potom adorace
- úklid kostela před Velikonocemi v pátek po křížové cestě všichni jsou zváni, ale bude též pozvána firma se stroji na úklid podlahy
- web farnosti : K.Tourková, P.Šimek a P.Juan se sejdou v pondělí 3.3. v 19,15 a proberou další aktualizaci a doplnění
- členové augustiniánské fraternity plánují ve dnech 8.-11.5. 2025 do Polska (Krakov a další místa) – bližší informace u P. Jana
- Qr kod pro příspěvky bude umístěn na košíčcích pro nedělní vybírání. V dubnovém čísle Tolle lege bude bližší informace

Příští setkání 15.5.2025 19,00 hod. V TAGASTE

*Zapsala: Marie Hradecká*

### Ježíšovo srdce

Jaký byl Ježíš? Jak vypadal, mluvil, pohyboval se? Kdo z křesťanů si aspoň jednou v životě nepoložil tyto otázky? Ten, v jehož duši sídlí víra a touha po Bohu, se celou svou bytostí napřimuje k němu – zmrtvýchvstalému Pánu – a upíná na něj pohled: přiblížit se a aspoň na okamžik se dotknout lemu jeho šatu... ale jak? Nevíme nic o jeho vzhledu, ale je to podstatné? Myslím, že nikoliv, vždyť Pán Ježíš nám zanechal něco o hodně cennějšího – svoje srdce.

Pro nás je dnes srdce především sídlem emocí. A evangelia svědčí o tom, že Ježíš byl vřelý, plný citů i soucitu: když ho naplňoval smutek, plakal; když byl pln radosti, chválil a velebil Boha; když měl před sebou lidskou bídu, uzdravoval a sdílel s trpícími jejich bolest; když viděl nepravost, byl rozhořčen. Nebyl chladný, bezcitný, naopak, jeho srdce bylo živé a citlivé.

V Písmu se nicméně srdcem myslí více než jenom emoce – je to střed osobnosti, a kromě citů je také sídlem rozumu, mravnosti a vůle. A v tomto smyslu se Pánovo srdce nejvíce odráží v blahoslavenstvích: jsou to jeho rady pro člověka, ale také popis jeho osobnosti. To on je takový – tichý, milosrdný, čistého srdce... (Mt 5,3-12). Je chudý v duchu – vždyť veškerou svou důvěru vkládá do Otce. Je plačící – otevřený pro Otcovu milost. Je tichý – naslouchající Otcovu hlasu. Lačníci a žízníci po spravedlnosti – tedy po Božím království. Milosrdný – jako je milosrdný jeho nebeský Otec. Je čistého srdce – obracen pouze k Bohu. Tvůrce pokoje – a tento Boží pokoj dává lidem. Pronásledovaný pro spravedlnost – byl umučen a zemřel pro nás a za nás podle Otcova spásného plánu. Jeho srdce je tak plně sjednoceno s Otcem a s jeho vůlí: „Mým pokrmem je plnit vůli toho, který mě poslal, a dokonat jeho dílo.“ (Jan 4,34)

A toto své srdce – „tiché a pokorné“ (Mt 11,29) – Ježíš *daruje*. Daruje ho svým učení, pomocí lidem kolem, ale nejen to: z lásky obětuje sebe sama za nás a za naši spásu. Právě v tom je ukryta nejhlubší podstata a nepostižitelné tajemství jeho srdce, které je nejenom lidské, ale také božské: „Neboť tak Bůh miloval svět, že dal svého jednorozeného Syna, aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný,“ říká Ježíš Nikodémovi slovy evangelisty Jana (Jan 3,16). Ježíšova láska tryskající z jeho srdce je tak zároveň Otcovou láskou realizovanou v tajemství těla a krve Páně. A tedy právě eucharistie je oním živým Ježíšovým srdcem – sídlem božské i lidské přirozenosti – které se nám dává pro život věčný. „Kdo jí mé tělo a pije mou krev, zůstává ve mně a já v něm,“ říká Pán (Jan 6,56). I takové je toto svaté srdce – „žízníci“ po spojení s člověkem. Toto spojení se plně odehrává ve svátostech křtu a eucharistie, které sjednocují církve s Kristem a vytvářejí z nich „jedno tělo“.

„Když dnes uslyšíte jeho hlas, nezatvrzujte srdce svá,“ (Ž 95) zpíváme během liturgie. Kéž jsou naše srdce vždy otevřena pro přijetí Boží milosti – Ježíšova srdce, které touží po tom, darovat se nám a vložit do našeho nitra nového ducha dle Božího příslibu vysloveného ústy proroka Ezechiela: „Odejmu z vašeho těla srdce kamenné a dám vám srdce z masa.“ (Ez 36,26).

*Kateřina Tourková*

## Význam velikonočního tridua v duchovním životě křesťanů



Postní doba je období, které nás připravuje na největší křesťanský svátek – Velikonoce. Je to čas ztišení, pokání, duchovní obnovy a sblížení se s Bohem. Trvá čtyřicet dní a připomíná nám Ježíšův pobyt na poušti, kde se modlil a postil.

Velikonoce jsou spojeny s židovským svátkem Pesach – připomínkou osvobození izraelského lidu z egyptského otroctví. V noci před odchodem z Egypta jedli Izraelité velikonočního beránka. Křesťané věří, že Kristus požitím poslední velikonoční večeře naplnil starozákonní předpovědi a stal se velikonočním beránkem, který dovršil spásnou oběť.

Postní doba, která trvá 40 dní, vrcholí Svatým týdnem, kde se v centru nachází Triduum, které začíná večer na Zelený čtvrtek, a vyvrcholí Velikonoční nocí. Tyto tři dny obsahují nejslavnostnější liturgii celého církevního roku. Připomínají nám Kristovo vítězství nad smrtí a začátek nového života.

Na Zelený čtvrtek večer se slaví mše svatá Večeře Páně. Slaví se na památku Poslední večeře, při níž Kristus dal apoštolům své tělo a krev, aby je jedli pod způsoby chleba a vína, a přikázal jim, aby tak činili na jeho památku. Katolická církev uznává, že během této události Ježíš ustanovil dvě svátosti – kněžství a eucharistii. Podle tradice po zpěvu Sláva na výsostech Bohu umlkají varhany a další nástroje, dokud se stejný chvalozpěv nezačne zpívat při liturgii velikonoční Vigilie. Po homilii následuje, pokud to okolnosti vyžadují, obřad mytí nohou, známý jako mandatum. Po skončení obřadů je Nejsvětější svátost přenesena do kaple úschovy, obvykle nazývané Getsemanská zahrada, kde ji věřící adorují až do začátku pašijové liturgie. Po skončení liturgie kněz zbavuje obětní stůl ubrusu, svíček a kříže.

Velký pátek je dnem tichým, rozjímavým a postním, kdy je obzvláště uctíván strom kříže. Po celý tento den katolíci dodržují přísný půst. Pokračuje adorace Nejsvětější svátosti v Getsemanské zahradě. Nesmějí se udělovat žádné svátosti s výjimkou zpovědi a pomazání nemocných, zatímco liturgie hodin se slaví jako obvykle. Svaté přijímání se může rozdávat pouze při odpolední liturgii pašijí, s výjimkou nemocných, kteří se nemohou zúčastnit, jimž může být přineseno kdykoli v ten den. Tradičně se slaví křížová cesta. Středobodem tohoto dne je liturgie utrpení Páně. Měla by se slavit kolem 15. hodiny. Obřady zahrnují především pašijové vyprávění, všeobecnou modlitbu, adoraci kříže a obřady svatého přijímání. Po skončení liturgie se věřící mohou zastavit v tiché modlitbě u Božího hrobu.

Na Bílou sobotu církev setrvává v adoraci u hrobu Páně a rozjímá o Kristově smrti. Neslaví se žádná liturgie kromě liturgie hodin, svátosti pokání a pomazání nemocných. Svaté přijímání se může podávat pouze umírajícím jako viaticum. Je tradicí, že věřící v tento den přinášejí velikonoční jídlo v košících k posvěcení. Začátkem liturgie velikonoční vigilie začíná čas oslavy Kristova vzkříšení. Tato noční liturgie, nazývaná „matkou všech svatých vigilií“, je považována za nejdůležitější slavnost liturgického roku. Všechny její obřady se konají v noci: nesmí začít před soumrakem a musí být ukončeny před nedělním úsvitem. Obřady předpokládají svěcení nového ohně a průvod s paškálem, zpěv pašijového poselství,



zvláště rozšířenou liturgii slova, svěcení vody ke křtu, volitelně i křest a bířmování katechumenů, obnovu křestních slibů a eucharistickou liturgii.

V neděli se mše svatá, liturgie hodin a svátosti slaví obvyklým způsobem, s výjimkou toho, že se při mši svaté povinně recituje velikonoční sekvence.

Období velikonočního tridua končí nešporami, které mají na některých místech podobu tzv. křestních nešpor, během nichž se koná procesí ke křtitelnici a kropení svěcenou vodou na znamení vděčnosti za milost křtu.

Od tohoto dne je kříž ozdoben červenou štolou a je zde také paškál a socha vzkříšeného Krista. Po padesát dní velikonoční doby se na konci všech antifon a veršů recituje zvolání Aleluja.

Prostřednictvím liturgie, modlitby a pěstování tradic a zvyků během Zeleného čtvrtku, Velkého pátku a Bílé soboty se každý věřící může náležitě duchovně připravit na příchod vzkříšeného Krista.

Paschální triduum má také všem křesťanům připomenout, že jejich víra a naděje se nezakládají pouze na utrpení a smrti, ale především na příslibu vzkříšení, které Kristus učinil svou obětí na kříži.

*P. Jan E. Biernat, OSA  
Farář*

## Golgota v Basilice Božího hrobu v Jerusalemě

Velikonoce se blíží, a tak místo augustiniánských staveb navštívíme Jerusalema, kde ve starém městě stojí Chrám Božího hrobu. Stejně jako v případě betlémské basiliky jde o jeden z nejdůležitějších chrámů křesťanstva a též o jedno z nejnavštěvovanějších tamních míst, jen ještě vyhledávanější a plnější. Oba chrámy spojuje i to, že jejich lokace vzhledem k události, k níž se vztahují, je zcela nejistá, založená na legendě. To bere těm, kteří touží po



hmatatelné nebo dokázané a zaručené jistotě a jsou ovšem ochotni si to připustit, příjemný pocit jistého. Stojí v pravém chrámu, ale na zcela nejistém místě. To však neznamená, že nemá sílu a působivost. Obojího má chrám více než dost. Jde skutečně o silné duchovní místo. Kdyby někdo vytvářel žebříček výrazných duchovních míst, bez pochyb by se umístil na některé čelné příčce.

Velikonoční příběh se pojí s vícero místy chrámu, zaměřím se jen na jedno – na vyvýšenou kapli, která má ukrývat místo, na němž stály v inkriminované době kříže, Golgotu. Umístění právě sem je i zde jen dle tradice. Z kamenného předdvorí tvořící vstupní plochu do chrámu tak často zalitou silným jižním sluncem, vstoupí člověk krásným

gotickým portálem do temna chrámu. Vnitřek se zdá zprvu ležet zcela ve tmě. Za vchodem se otevře jakási chrámová předsíň lemovaná korintskými sloupy. Odtud lze pokračovat ke kapli hrobu a do jiných částí členitého chrámu. Je ale možné, když se člověk zcela otočí doprava, vystoupat po úzkém strmém kamenném schodišti na jakousi vyvýšenou terasu. Její vrch tvoří otevřená kaple, z níž je možné shlížet dolů na příchozí davy. Důvod, proč je kaple vyvýšená, se zdá jasný, původně byl zdejší terén značně nerovný, Golgota měla být vrch a skutečně zde vršek stál, byl však postupně srovnán a nahrazen rovinou chrámu. Ten však přesto v rovině naprosto nestojí, naopak, rozkládá se přinejmenším na čtyřech úrovních: vstupní rovině, vyvýšené, kde je popisovaná kaple, a dvou pater podzemí s dalšími kaplemi a místy. Ale zpět ke Kalvárii.

Jde o jeden z vrcholných bodů celého chrámu. Jeho orientálně křesťanská estetika tomu napovídá. Pro samou výzdobu není vidět stěny ani klenby, vše je obložené ušlechtilým kamenem rozmanitých vzorů nebo pokryto mozaikami, z klenby visí několik řad luceren, čelní stěnu pokrývají stříbrné panely, před nimi stojí sochy a vázy s květinami. Z barev, tvarů, vzorů a přemíry všeho člověku může až přecházet zrak. Místo je potemnělé, ač jsou zapálené četné, charakteristicky pravoslavné, uzoučké svíčky. Pot mačkajících se lidí se mísí s vůni kadidla, vzácných olejů a květin. Píší to celé proto, že se zde nerozdílně propojuje svět víry a náboženství se silnými, výrazně vybuzenými emocemi a celé aranžmá o tom svědčí a zároveň to silně podporuje, dokonce podněcuje. Koncentrace lidí houstne směrem k nejdůležitějšímu místu. V čele kaple stojí kamenný stůl – snad oltářní mensa – pod ním je otvor, do něhož zájemce, když vystojí frontu, může vsunout ruku a dotknout se skály, přesněji důlku ve skále, v němž, jak někteří věří, stál kříž. Svým očím zde člověk věřit nemůže, místo doteku vidět není (kus skály vlevo a vpravo jsou za sklem), může se však hmatem spojit s miliony a miliony dalších, kteří to udělali též.

*Jiří Tourek*

### **Farní jarní výlet. Sobota 15. 3. 2025**

Na tradiční jarní výlet farnosti se nás sešlo opravdu málo. A byla to škoda všech, kdo se neodhodlali! Ranní pošmourné se vytratilo a během dne nám do kroku svítilo krásně sluníčko. Sešli jsme se sice na Masarykově nádraží, ale kvůli změnám v jízdním řádu jsme se nakonec metrem přesunuli na Holešovické nádraží a odtud vyrazili vláčkem do zastávky Úholičky. Tam jsme si vyšlápli prudký kopce nad ohbím Vltavy a po naučné stezce Rozhlédni se člověče jsme dorazili k nádherným výhledům z hory Stříbrník, dále k vyhlídce Řivnáč (archeologická rezervace, nálezy z hradiště kultury eneolitické – pamatujete si ze školy řivnáčskou kulturu? 😊) a pak už nás žlutá turistická značka s kombinací stezky Via Czechia – středozemím vedla k Levému Hradci. Obešli jsme si ho po novotou svítící naučné stezce, kde jsme se dověděli mnoho zajímavého z historie hradiště Levý Hradec i starých a nových Roztok. Prohlédli jsme si současný kostel sv. Klimenta. Ten původní zde po svém křtu vystavěl kníže Bořivoj a jedná se o první křesťanský kostel v Čechách! Okolo kostela je hřbitov, založený již při prvním Bořivojově kostelu. Na hřbitově spočívají mnozí významní lidé. Mohli jsme nakouknout i do podzemí stavby, kde jsme viděli základy rotundy z 11. století. Poslední přestavba svatyně je barokní, ze 17. století. Celá lokalita je prohlášena za národní kulturní památku. Výlet byl skvělý a jarní počasí stálo při nás. Díky Ivane, těšíme se na další skvělý výšlap! A tentokrát nás snad bude víc.

*Martin*

## Víš, že?...

- \* Dnes 30. března v kapli sv. Barbory jste zváni od 17:00 na bohoslužbu a zpívaný liturgický hymnus – **mariánský Akathist** – za účasti Svatotomášského sboru
- \* **Křížová cesta** v době postní je každý pátek v 17:00.
- \* V sobotu 5. dubna v 15:00 hod. proběhne **procesí k svaté bráně** v katedrále sv. Víta, při kterém budou mít všechny čtyři komunity naší farnosti možnost společné modlitby o plnomocné odpustky. Procesí začne v našem kostele sv. Tomáše, bude pokračovat do kostela sv. Kajetána, dále do vojenského kostela sv. Jana Nepomuckého se zakončením v katedrále sv. Víta ve svatováclavské kapli.
- \* V neděli 6. dubna vás Svatotomášský sbor zve na svůj **postní koncert**, který proběhne od 16:00 hodin v kapli sv. Barbory. Zazní hudba takových mistrů jako da Vittoria, Mozart, Gabrieli, Byrd, Bruckner, a také skladby českého barokního génia Jana Dismase Zelenky.
- \* V sobotu 12. dubna v 15:00 hodin proběhne postní **modlitební zastavení** před Květnou nedělí.
- \* V neděli 27. 4., na **neděli Božího milosrdenství**, se bude konat i mše sv. v 15 hodin s litaní a pobožností k Božímu Milosrdenství. Celebruje pan biskup Zdeněk Wasserbauer.
- \* **Pout' sv. Dobrotivé** bude 31.5. Přihlášky v sakristii.
- \* Každé úterý od 19:30 je setkání **katecheze pro dospělé**. Všichni farníci jsou zváni.
- \* Každý čtvrtek od 18 do 19 hodin je modlitba za povolání s adorací Nejsvětější svátosti.
- \* **Úklid kostela** vždy v pátek po 16:00 hodině. Přijďte nám pomoci, pokud máte čas!!
- \* Každou neděli přede mší sv. se modlíme od 9:00 hod. **sv. růženec**. Můžete se předem domluvit, abychom se pomodlili za vaše intence.
- \* Každého 22. v měsíci probíhá po mši svaté v 18:00 pobožnost ke **sv. Ritě** v kostele, s požehnáním růží a modlitbami za lidi v jakékoli nouzi. Všichni jste srdečně pozváni.
- \* **Farní kancelář** bude otevřena vždy ve středu od 16:00 do 17:00 hodin
- \* **Nový web farnosti:** [www.farnostsvatehotomase.cz](http://www.farnostsvatehotomase.cz)

---

## Dobrou chuť

### Koláč s tvarohem a drobným ovocem

Je to podstatně levnější a trochu obměněná varianta koláče, který jsem Vám nabídla dříve.

Budeme potřebovat:

Na těsto: 22 dkg polohrubé mouky, 1 a 1/2 lžičky prdopeč, 10 dkg cukru, 13 dkg jogurtu, 8 dkg oleje, 2 vejce a citronovou kůru.

Na nádivku: 35 dkg tvarohu z vaničky, 5 dkg cukru, 1 žloutek, citronovou kůru a vancuk, nějaké drobné ovoce.

Na posyp: drobenku

Ušleháme vejce s cukrem, přidáme jogurt, olej a mouku s práškem a citronovou kůru. Na pekáček (20x30 cm) dáme pečící papír nebo ho vymažeme tukem a vysypeme moukou, dáme těsto, na to opatrně nalijeme tvaroh, posypeme ovocem a drobenkou.

Pečeme v troubě vyhřáté na 170° asi 40-45 minut.

Přeji Vám krásné a požehnané Velikonoce.

*Dobrou chuť.*

*Hanka*

## BOHOSLUŽBY O VELIKONOCÍCH 2025

Farnost: Sv. Tomáše. Josefská 8. Praha 1

Datum	Den	Hodina	Bohoslužba/pobožnost (mše sv., křížová cesta...)
16.4.2025	KVĚTNÁ NEDĚLE	11,00	Česká- Anglická- Španělská mše sv. (Začátek u sv. Mikuláše)
		15:00	Křížová cesta ( Petřin)
17.4.2025	ZELENÝ ČTVRTEK	17,00	Večerní mše na památku Večeře Páně.
		18,30	Večerní mše na památku Večeře Páně ( <i>anglicky</i> ).
		19,00	Večerní mše na památku Večeře Páně ( <i>španělsky</i> ).
		21:00	Společná adorace
18.4.2025	VELKÝ PÁTEK	08:00	Ranní chvály
		15,00	Obřady Velkého pátku.
		17,00	Obřady Velkého pátku ( <i>španělsky</i> ).
		18:00	Obřady Velkého pátku ( <i>anglicky</i> ).
19.4.2025	BÍLÁ SOBOTA (kromě bohoslužeb velikonoční vigilie)	09:30	Ranní chvály
		10,00 - 12,00	Zpověď ( <i>Česky – anglicky- španělsky</i> ).
	VELIKONOČNÍ VIGILIE	20,00	Velikonoční vigilie a Vzkříšení. ( <i>Česky –anglicky – španělsky</i> )
20.4.2025	ZMRTVÝCHVS TÁNÍ PÁNĚ	09,30	Česká mše sv.
		11,00	Anglická mše sv.
		12,30	Španělská mše sv.
		14:00	Filipínská mše sv.
21.4.2025	PONDĚLÍ VELIKONOČNÍ	09,30	Česká mše sv.

Kéž necháme Ducha svatého, aby v nás působil, a učíme se ve škole Marie: být vždy vedle Ježíše, také u kříže našeho života, a být ochotní konat jeho vůli. On vstal, vstane a my vstaneme s Ním!

**Požehnané Velikonoce! Augustiniáni**

© Římskokatolická farnost u sv. Tomáše, Josefská 8, 118 01 Praha 1, 2025

tel: 257 530 556, e-mail: [osaprag@augustiniani.cz](mailto:osaprag@augustiniani.cz) - [www.farnostsvatehotomase.cz](http://www.farnostsvatehotomase.cz)

[www.augustiniani.cz](http://www.augustiniani.cz). Bankovní spojení ČS a.s. 19 33 79 13 39/ 0800. Prosíme vás o příspěvky.